
最新小班半日下午开放活动方案及反
思(大全5篇)

无论是个人还是组织，都需要设定明确的目标，并制定相应
的方案来实现这些目标。方案的制定需要考虑各种因素，包
括资源的利用、风险的评估以及市场的需求等，以确保方案
的可行性和成功实施。接下来小编就给大家介绍一下方案应
该怎么去写，我们一起来了解一下吧。

小班半日下午开放活动方案及反思篇一

1.学做纸风车，训练幼儿手指动作的协调性。

2.培养幼儿的合作意识，增强集体感。

白纸、蜡笔、吸管、大头针

1.欣赏歌曲(小朋友知道这是什么歌曲吗?)幼儿：大风车。

(1)老师：小朋友们玩过风车，喜欢风车吗?

(2)出示风车范例作品：小朋友，看这是什么?(大风车)。

(3)教师吹风让风车转动：这么漂亮的风车，你们想要吗?今
天老师就要来教小朋友做这个风车。

2.引导幼儿学习制作方法。

(1)用剪刀沿着正方形纸上的黑线剪开。

(2)用蜡笔在纸上的一面作画，任意画出图形加以涂色。

(3)将剪开的四个角分别折向纸的中心点，用胶水固定住。



(4)将粘好的纸用一个大头针固定在吸管上即可。

(5)风一吹，大风车就会旋转。小朋友你们知道是怎么制作了
吗?那现在就请小朋友自己也来动手做一做吧。

3.交待要求，幼儿操作，家长与老师可进行指导。

(1)提出要求：在使用剪刀时要注意安全，沿着黑线剪。大头
针的固定由家长和幼儿一同完成。

(2)在风车上画画，事先要构思好画什么，再下笔去画。

4.欣赏幼儿作品。

(1)请幼儿展示作品，幼儿相互欣赏风车，老师并加以评价。

(2)随着音乐，整理用具，结束活动。

上午游戏：

目标:1.让幼儿感受做风车，玩风车的快乐体验。

2.培养幼儿跑的协调能力。

要求：1.听从老师的安排和指导，在跑的时候注意安全，不
能相互碰撞。

2.不能用力的甩动风车，容易使风车损坏。

3.手指不能触碰到有大头针的地方，以防受伤。

小班半日下午开放活动方案及反思篇二

(9:00~9:40)六节棍



1、利用六节棍锻炼幼儿的跳、钻、跑等动作。

2、喜欢参加体育锻炼活动。

3、个别指导焦点大胆活动。

一、集体活动：六节棍

1、分四排跳六节棍，从六个逐步加到八个。

注意一定要双脚并拢跳。

个别指导焦点大胆活动。

2、竞赛游戏：

跳过六个圈后，要钻过二个洞，回来拍第二个小朋友手，再
出发。

赛后老师颁发冠军奖，亚军奖，积极参与勇敢奖等，体验体
育竞赛活动的快乐。

3、人手一个六节棍，打足气出发逛街，锻炼跑，知道随时能
躲闪，当心不碰撞。

二、随时提醒幼儿热了休息擦汗。

三、分散游戏

自选玩具器械进行结伴，及各种动作的锻炼。

四、早操

能听音乐合拍做，动作精神，干脆。



小班半日下午开放活动方案及反思篇三

在生活中，小年龄的幼儿对吃的、玩的东西很感兴趣。为此，
我们常常以他们的兴趣为出发点，设计了一些教学活动，巧
妙地将教育目标蕴含其中，让幼儿在生活化的活动中获得有
益的发展。由此，在主题活动“可爱的吉安”中，我选择了
最具家乡风味的特产――金桔，通过各种各样的活动让幼儿
知道金桔是家乡的特产，从而激发幼儿热爱家乡的情感。

活动一：美丽的桔园

1.观看课件，使幼儿了解金桔的生长过程。

2.组织幼儿摘金桔，让他们体验劳动的.快乐。

1.课件。

2.场地布置(金桔园)，挂有金桔的树与幼儿相等。

1.产生兴趣

教师和幼儿搭成火车，进入活动室。

2.看金桔

利用课件和场地布置，让幼儿欣赏金桔园全景，并且了解金
桔的生长过程，感受金桔园丰收的喜悦。

(充分利用环境和孩子们互动，让孩子成为主体，提高孩子的
兴趣。)

3.摘金桔

a..幼儿跳摘果子舞，练习摘金桔。



b.通过摘金桔，让幼儿宛如声临其境，体验摘金桔的快乐。

(评：自己动手摘金桔，这可是桔园的叔叔、阿姨的活呀!孩
子们顿时兴奋起来。他们按照老师教给的方法，分工组合，
像模像样地干了起来，瞧，他们摘得多认真呀!)

小班半日下午开放活动方案及反思篇四

家长开放日活动是以幼儿园为核心的家园合作活动，是家园
双向沟通的重要渠道。

幼儿园的家长开放日注重为每位家长提供观察和讨论孩子成
长问题的机会，满足家长的参与愿望，体会互动的感受。

在家长开放日这个特定的活动中，家园双方应是一种互动互
助的关系。家长是幼儿园教育工作的参与者、评价者，而幼
儿园也应为家长搭建平台、提供支持、给予指导，共同关注
幼儿的成长，为幼儿一生的发展打下基础。

活动目的：

逐步了解幼儿园一日生活的各个环节，观察孩子的生活、游
戏和学习活动。

感受孩子在园生活与家庭生活的不一样，提醒孩子学习遵守
集体生活的简单规则。

近距离地了解孩子的幼儿园、班级以及班里的教师和同伴。

学会鼓励孩子，帮助孩子逐步稳定情绪，让他们愿意上幼儿
园，愿意参与集体活动。

活动流程：



户外小型器械：滚桶、钻圈、独木桥、飞盘等

目标：

1、让幼儿根据自己的喜好选择器械，培养幼儿的自主性。

2、养成幼儿早起，来园参加锻炼的好习惯。

器械操、韵律操

目标：

1、幼儿能根据音乐的节奏有力合拍的做操。

2、培养幼儿对做操的兴趣。

饼干、牛奶

1、养成幼儿餐前洗手、安静进餐的好习惯。

2、提醒幼儿保持衣服、桌面、地面清洁。

活动目标：

1、学唱歌曲并参与表演。

2、练习手脚着地屈膝爬行的动作，乐于参加体育游戏活动，
感受与同伴游戏的快乐。

3、幼儿通过活动，探索解决方法，知道团结合作的重要。

活动准备： 各种动物头饰、录音机、音乐磁带、雪花片若干、
海绵垫子8块

活动过程：



1、摸摸小动物：

摸摸小猫走回来、摸摸小兔跳回来、摸摸小鸟飞回来、摸摸
小鱼游回来、摸摸小鸡走回来、摸摸青蛙跳回来、摸摸蚂蚁
爬回来。

2、蚂蚁运粮食。

“天气变冷了，小蚂蚁过冬要吃的粮食还没运回来呢，你们
愿意帮助小蚂蚁把粮食运回来吗?”

3、歌曲欣赏《蚂蚁搬豆》

4、学习歌表演《蚂蚁搬豆》

“小蚂蚁刚才在洞口看见了什么?它自己能搬动吗?为什么?最
后它想了什么办法?让我们一起来跟着录音机唱一唱”

“我们试一试加上动作好吗?”

5、发现大面包

“小蚂蚁们，刚才呀我发现了许多香喷喷的的面包片，可是
面包片特别大，我怎么搬也搬不动，你们有没有好办法?”

6、想出好办法

引导幼儿说出大家一起抬等。

7、我们一起抬回家

“香喷喷的面包终于抬回来了，小蚂蚁你们高兴吗?”

8、总结



9、活动结束

注意：

1、让墙面说话，营造幼儿主动喝水、如厕的氛围

2、规范幼儿喝水、如厕的时间

3、在喝水如厕环节前注意过渡引导，利用故事儿歌带动孩子
的积极性和主动性。

(一)请跟我来

1、游戏对象：幼儿及其父母。 2、游戏目的：建立亲子间彼
此信赖的关系。 3、游戏材料：蒙眼手帕，障碍物。 3、游
戏方法：首先请父母用手帕蒙住幼儿的眼睛，父母跟幼儿手
牵手在游戏场地中慢慢走，父母随时提醒障碍物的位置，减
少幼儿在黑暗中行走的不安，幼儿玩完，换父母蒙眼，幼儿
带路。

(二)小鸡出壳

1、游戏对象：幼儿及其父母。

2、游戏目的：培养孩子动作的灵活性、细心和自信心。

3、游戏材料：大张的废报纸若干，每张画大鸡蛋，分散放在
地上。

4、游戏方法：让孩子发令说：“预备——起!”父母和孩子
赶快拿起报纸，小心机灵地从蛋中间撕破一个洞，然后将头、
肩、躯干和脚从报纸中钻过，再跨出报纸。发出“叽、叽”
声，一只小鸡孵成了。然后接着再撕再钻，要是将报纸撕破
了，就算失误。规定时间内孵出小鸡最多的家庭为优胜。



5、比赛结束后，幼儿把报纸套在身上，由父母平举。让孩子
发挥想象，那是一件大蓬裙，还是……，随音乐同父母一起
婆娑起舞或蹦跳一番。

互动关键：

1.发出邀请：在开放日前向家长张贴活动海报或发出邀请函，
写清活动的目的和意义，活动的时间、地点、注意事项及家
长的观摩要求。

2.友情展示：开放日前在活动室设置展板，帮助家长了解幼
儿园一日活动安排是符合幼儿年龄特点，考虑幼儿身心发展
需要的。

3.特别提醒：由于家长第一次参加开放日活动，个别幼儿很
可能出现哭闹现象，所以要提醒家长事先做好心理准备，活
动中不要随意走动和照相。

小班半日下午开放活动方案及反思篇五

本次家长学校活动主题是“好习惯好人生”。为全面实施素
质教育，让家长能够了解学校、老师，让家长看到孩子在校
学习生活和能力表现，学校特此组织本次家长会。通过家长、
老师面对面、心贴心的交流活动，请家长走进教室，关注教
育;走近孩子，倾听心声;走进学校，参与管理;让我们共同建
设安全和谐的教育做出应有的贡献。

1、通过活动，展示学校良好形象，宣传教育教学工作。

2、加强家校交流，丰富家长的育儿知识，引领和帮助家长学
习优秀的家教经验。

3、充分调动起家长的教育小孩的积极性，努力配合教育工作。



1、组长：xx。

2、副组长：xx。

3、组员：xx、xx、xx。

20xx年xx月xx日下午2：00——4：00。

各班教室。

1、学校方面：

(1)准备流星球表演。

(2)学生书法作品展示。

(3)学校特色活动展板。

(4)下发家长会通知书。

(5)校园环境布置。

2、各班要求：

(1)各班主任以告家长书、校讯通形式通知家长开会时间、地
点及主要议题，以便幼儿园家长于家长安排好他们的工作家
庭生活，并尽可能的让学生的监护人来参加，对有事不能来
参加家长会的人应提前做到心中有数。

(2)xx月xx日中午放学之后各班将教室包干区打扫干净，教室
讲台书柜的`整理、布置好黑板、桌子排列整齐，给家长以干
净、整洁、明快之感;安排2位学生做引领员，引领家长找到
自己孩子的座位，并签到。



(3)策划好班级特色展示(学生作业、学生优秀作品展示、学
生特长表演)，各班主任要提前将班级特色展示上报教导处。

1、班主任宣讲本次家长会的内容，让家长提前做到心中有数。

2、请家长在走廊观摩流星球表演，欣赏车小少年风采。

3、班级特色活动展示。

4、班主任进行专题讲座：

5、班主任汇报学校工作内容、工作成绩及本班级期中考试情
况。

6、请2——3名优秀家长代表发言。

7、个别沟通。

1、家长会要提前入手，准备充分。

2、各教师认真准备好家长会发言稿。内容要详实、客观、公
正。xx月xx日将发言稿上交教导处检查。

3、教师着装要得体，大方。

4、语言要准确、生动、凝练，切忌罗嗦。要多说能鼓舞人心
的语言，让家长教育孩子有信心。

5、态度要亲切、真诚，具有亲和力，并能体现出教师的职业
素养。

6、班级布置要温馨，能充分体现班级文化和特色。

1、班主任自行负责本班内容。



2、负责照相：xx老师。

1、家长签到表、活动记录表、家长发言稿(xx老师负责)。

2、家长学校培训资料：好习惯，好人生。


